



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

市民畅享多彩假日

我区举行丰富多彩的活动欢度中秋国庆



民间文艺展演 记者 周云 摄

本报讯(记者 周云 刘亚春 谢永恒 甘晓伟 通讯员 冯亚君 曹存 廖颖)中秋国庆“双节”联动,节日氛围格外浓厚。我区举行丰富多彩的活动欢度中秋国庆,这些活动受到市民游客青睐,令假期洋溢着温情与欢乐。

看晚会打糍粑

9月27日下午,三汇镇组织新时代文明实践所志愿者在汇南社区开展“我们的节日·中秋”暨“迎国庆”志愿服务活动,社区居民代表100余人参加活动。活动中,志愿者们为社区居民讲解了中秋的来历、习俗等,并为参与活动的居民表演了节目,精彩的节目获得观众的阵阵掌声。表演结束后,志愿者们还和居民一起打糍粑,活动中大家脸上都洋溢着开心的笑容。据三汇镇相关负责人介绍,为营造良好的节日氛围,该镇还举行了升旗仪式、社区晚会、品鉴蛋豆花等活动,让居民欢度中秋国庆佳节,丰富辖区群众业余文化生活。

走访慰问留守儿童

为了让留守儿童过一个欢乐祥和的中秋佳节。9月27日,区退役军人事务局开展“老兵献爱·守护春芽”中秋走访慰问留守儿童活动,组织30余名“钓鱼城老兵”志愿者进村入户走访慰问退役军人留守子女。活动中,志愿者与留守儿童及其家人开展谈心谈话,详细了解留守儿童生活学习情况,送去爱心月饼和节日的祝福。据了解,“老兵献爱·守护春芽”是区退役军人事务局组织开展的一项长期志愿项目,以“加强退役军人志愿服务、关爱留守儿童”为主题,不定期开展“入学关爱、节日关爱、生日关爱、个性化关爱”等活动,帮助留守儿童阳光生活、健康成长,带动全社会关注、重视留守儿童群体。



双凤镇居民正在制作糍粑 记者 甘晓伟 摄

看表演庆佳节

9月28日,双凤镇双凤社区组织辖区群众开展文艺演出和打糍粑活动,让辖区居民在欢声笑语中过中秋和庆国庆。当天,尽管天空中下着细雨,仍然阻挡不了辖区居民的热情,演出人员冒雨表演,台下观众打着雨伞观看,精彩的表演赢得观众阵阵掌声。演出结束后,双凤社区还组织辖区居民进行了打糍粑活动。活动现场,大家一起品尝糍粑,其乐融融,笑声不断。活动中,该镇派出所民警也来到现场,给辖区居民宣传了安全知识和防诈骗知识,提醒居民注意日常生活中用电用火安全,过节不忘守好自己的“钱袋子”。

非遗文化盛宴

9月28日至10月2日,合川区2023年“迎中秋·庆国庆”非物质文化遗产暨农产品消费帮扶宣传展示周启动仪式在文峰古街江楼广场举行。启动仪式上,主办方宣读了第八批非物质文化遗产代表性项目相关文件,并向临江刘氏泡椒传统制作技艺、涪陵阴米传统制作技艺、合川三元门武术、合川泥塑(合川陈氏泥塑)、合川打莲箫等13个非遗项目进行授牌。活动现场人潮涌动,主办方设置了非遗产品、农产品展示展销区,文艺汇演区。文艺汇演区轮番上演的打莲箫、川剧片段《天女散花》、歌曲《我是钓鱼城》、川剧绝活《川剧变脸吐

火》等精彩节目引来现场观众阵阵掌声。非遗集市上,不少市民朋友免费品尝了麻辣肺片、陈皮糖、叶儿粑等非遗美食和农产品,欣赏了泥塑、叶雕等非遗作品,非遗传承人化身集市摊主现场展示技艺,介绍非遗项目的“前世今生”。据了解,此次活动由区农业农村委、区文化旅游委主办,区非物质文化遗产保护中心承办。有来自合川桃片、糖画以及部分镇街农产品等24家非遗项目在会江楼广场进行线下展销和互动体验活动。不少市民前往赏民俗、看大戏、品美食、逛市集,共赴非遗文化盛宴。

萨克斯艺术展演赛

9月29日,合川区首届萨克斯艺术展演赛在文峰古街江楼广场举行,共有17名萨克斯吹奏爱好者参加展演赛。本次展演赛系2023年合川区“迎中秋·庆国庆”文艺演出系列活动之一,由区文化旅游委主办,区文化馆、区美术馆、区图书馆、区非物质文化遗产保护中心、区艺术团承办。参加展演赛的选手分别吹奏了《万水千山总是情》《你永远不懂我》《草原之夜》《人在旅途》等名曲,悠扬悦耳的演奏为市民献上了一场音乐盛宴。经过现场展演比赛打分,黎家佳吹奏的《你永远不懂我》、杨秋菊吹奏的《万水千山总是情》荣获一等奖,潘廷伦吹奏的《我爱你中国》、艾明吹奏的《你永远不懂我》、何学成吹奏的《走过咖啡屋》荣获二等奖。

民间文艺展演

10月1日,2023年合川区“中秋·国庆”民间文艺展演在文峰古街江楼广场举行,来自合川民间文艺家协会的文艺家为市民献上了一场精彩的民间文艺大餐。本次展演由区委宣传部、区文联主办,区民间文艺家协会承办,整个展演在民乐演奏中拉开帷幕,节目包括民间腰鼓《幸福中国一起来》、二人说唱《网络安全》、古诗戏曲表演《明月几时有》、反诈情景剧《较量》、情景舞蹈《烟雨江南》、民间龙舟《幸福船工》等,整个文艺演出精彩纷呈,赢得观众阵阵喝彩。

观文化交流

10月3日,合川区观文化传承学会举行“迎中秋·庆国庆”文化交流活动,来自重庆主城及合川区的观文化爱好者参加交流活动。交流活动中,重庆市非物质文化遗产“合川峡砚”代表性传承人、合川区观文化传承学会会长易宗成通报了学会依托合川历史文化资源与峡砚博物馆弘扬传承观文化工作情况及对外交流情况,介绍了学会创作的具有合川特色的“钓鱼城砚”“古圣寺砚”“文峰塔砚”以及以合川杰出人物为创作题材的系列“合川人物砚”,赢得不少游客赞赏。参加交流活动的观文化爱好者参观了峡砚博物馆,并就传承弘扬合川观文化作交流发言。

游涑滩古镇购土特产

10月5日,中秋国庆长假的第7天,也是涑滩古镇的逢场天,尽管下着绵绵细雨,涑滩古镇依然充满了人气。古镇外面的公路边停满了车辆,不少游客打着雨伞游涑滩瓮城、涑滩老街。老街两旁的餐馆、店铺生意兴隆,豆腐乳、烟熏豆干、橙糖、合川桃片、仙人掌等土特产吸引着八方来客,老腊肉、豆花、土鸡、土黄鳝、鲜鱼等美味诠释着“舌尖上的涑滩”。游客购买土特产,品尝涑滩美味的同时,还去二佛寺,赏摩崖石刻,领略博大精深的禅宗古韵。细雨中,不少游客还去到涑江岸边的下涑滩,逛老街,访农家,听掠过江面的悠悠鸟鸣。据当地人介绍,尽管今年中秋国庆长假大都是雨天,但还是有不少游客到涑滩古镇游玩。

扮靓城市让市民舒适过节

中秋、国庆前,区城市管理局采取国旗悬挂、绿化景观打造、城市大扫除等措施扮靓城市“颜值”,营造了浓厚的节日氛围。该局在城区重要节点、公园广场等31个点位栽植一串红、醉蝶花、孔雀草等时令花草约25.1万株,完成城区绿地地被植物补植约1.1万平方米,灌木修枝整形约1.1万平方米,补植裸土1.3万平方米,清运绿化垃圾203吨,有力提升城市绿地景观效果。另外,在城区重点道路、公园广场、清漂船舶悬挂国旗700余面。维修故障路灯、破损灯罩、破损井盖等68处,对城区170余个路灯控制柜实施校核、调试、复核检查,确保节日期间城区设施亮灯率和完好率,全力为市民营造喜庆祥和的节日氛围。在节假日期间,区城市管理局集中调配环卫作业力量,采用机械+人工相结合的作业模式,日均出动70余辆环卫车辆、1200名环卫工人对城区保洁区域开展深度保洁,同时城区垃圾转运处置系统高效运转,确保每日垃圾不积压、不滞留、不过夜,给市民营造干净舒适的节日环境。

传承红色基因
争当红岩先锋
区委党史研究中心 区融媒体中心 联办

红岩英烈刘石泉

刘石泉(1913—1949),重庆云阳人。1938年春加入中国共产党。1945年到合川金子沱开展革命工作,曾任中共合川金子支部、特支、区委书记,中共川东临委上川东地工委第四工委委员、第七工委副书记等职。1948年8月组织参加西南民主联军川东纵队第七支队在岳池县伏龙乡的武装起义,12月因叛徒出卖被捕,1949年牺牲于重庆“11·27”大屠杀。

刘石泉,原名番,字世番,又名刘世香、刘世桓、刘尚戎、刘毅贤,化名晓声、简戎,1913年4月18日出生于四川省云阳县竹溪乡(今重庆市云阳县人和街道)。刘石泉家庭贫困,早年丧父,9岁丧母,兄弟姐妹7人,从小就过着艰苦的生活。他在乡里看到地主豪绅横行乡里、花天酒地,穷苦百姓终年辛勤劳动,反而得不到温饱,深感世道不平,立志将来要为穷人找活路,因此喜欢“打抱不平”。

1929年,刘石泉以优异的成绩考入云阳中学,后因家境窘迫辍学回家。1934年在高阳乡等地教书。1936年,刘石泉来到万县念书。在此期间,正是国内军阀混战、列强瓜分中国、日本帝国主义大举侵略东北的时候,“天下兴亡,匹夫有责”,为挽救民族危亡,刘石泉胸怀救国救民大志,决心投身到抗日救亡的群众斗争中去。

成为无产阶级战士

1937年夏,刘石泉在万县豫章中学初中毕业,经共产党员余晓东介绍,回到云阳县竹溪乡中心小学教书。卢沟桥事变爆发后,刘石泉怀着满腔义愤经常给学生讲解抗战形势,揭露日本帝国主义的罪行。他组织了抗日救亡宣传队到乡村和场镇,张贴标语,举行演讲,演出抗日话剧,教唱救亡歌曲,激发群众的抗日热情。还组织了竹溪乡学术研究会(后改名“读书会”),募捐筹集经费,订购了《新华日报》《解放》《群众》《全民抗战》《战时青年》等进步报刊,组织吸引大家阅读学习。刘石泉创办民众夜校,组织学术研究会等抗日团体,积极领导家乡的抗日救亡工作。在读书会和民众夜校里,他大力开展团结抗日宣传,竹溪乡的抗日救亡活动热火朝天地开展。

1938年春,刘石泉光荣地加入了中国共产党。当时,刘石泉组建的竹溪乡民众夜校办得越红火,学员多,经费不足,又缺乏校舍。他便带领十多名夜校学员,直奔大恶霸地主王函东住处,理直气壮地要他立即交出独霸的公田公产,然后又邀统战朋友前去做其工作,迫使王函东交出了已把持了几十年的十余亩公田和几十间瓦房的祠堂公产。斗争赢得胜利,受到群众称赞。

积极开展农民运动

刘石泉入党以后,刻苦钻研马列著作,如饥似渴地学习毛泽东关于农民运动的论述。他常向党内同志讲:“革命离不开农民,革命必须给农民带来好处,农民才会真心实意地拥护革命,舍生忘死地为之奋斗。农民在中国占绝大多数,有他们支持和参加革命,中国革命才会取得胜利。”他十分关心农民的利益,身体力行地从事农民运动。

1937年下半年,刘石泉把附近的农民组织起来,成立了农民互助会,并使之迅速发展至三四十人,通过开展农民自救互助活动,密切党和农民群众的联系。不久,县政府实施“复兴农村计划”,刘石泉借机争取刘凤章(云阳县参议员)的支持,将农民互助会改建为刘家坝农村信用合作社,并向县局合作金库贷款1000余块银元,及时发给百余户入社农民,解决了他们的急需。

1938年春夏之交,经党组织同意,刘石泉通过党的统战关系,争取到竹溪乡第九保保长和乡公所民政干事的职务。此后两年多,他利用这种合法身份,把土豪劣绅玩弄于股掌之间,尽力保护了农民的利益。

被迫转移

1941年皖南事变发生后,国民党反动派大肆捕杀共产党员,加之中共云阳县一委员自首叛变,使早被国民党云阳县当局看作眼中钉的刘石泉处境十分困难。3月的一天,中共云阳县委通知他立即转移。这时,他既是双江、竹溪、黄石、九龙、盘石等地区党组织的负责人,又是十余口人的一家之主,具体问题较多。但他迅速对小江地区几个乡的党组织作了周密的布置和妥善的安排,当晚,连向亲人告别的话都没讲一句,便乘夜渡江,离开了故乡。步行八九十里路,次日上午到了万县安徽旅鄂中学,找到了在这里念书的侄儿、共产党员刘钊(刘石泉负担其念书所需经费)。向他讲明了风云突变、乌云密布形势,告诫他一定要坚定革命信念,经受住考验,并叫他转告家人“团结一致,克服家庭困难”,送其一本《联共(布)党史》,再三叮嘱要“认真学习,做一个坚强的共产党员”,然后化装乘船赴渝。

1941年,刘石泉转移到重庆,在重庆大学、女子师范学院等大专院校开展学生运动。1942年初,刘石泉调到江北石船中心小学教书。刚满一年,由于工作的需要,又到川东一带从事党的工作。(未完待续)

(区委党史研究中心供稿)

采矿许可证注销公告

采销[2023](合川)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	重庆金铂实业集团鑫舜水泥有限公司	C500117200912 7130046945	2023年7月25日
2	重庆市盐井三峡矿业有限公司观音村采石场	C500117201012 7130094269	2023年9月25日

重庆市合川区规划和自然资源局
2023年10月8日

新版《国家职业标准编制技术规程》颁布

光明日报北京9月27日电(记者 邱玥)近日,人力资源和社会保障部颁布新版《国家职业标准编制技术规程》,对健全完善由国家职业标准、行业企业评价规范、专项职业能力考核规范等构成的多层次、相互衔接的职业标准体系,具有十分重要

的指导意义。新版规程主要变化有:一是统一名称表述。将技能类职业的“国家职业技能标准”和专业技术类职业的“国家职业标准”统称为“国家职业标准”,新增专业技术类职业标准编制有关内容。二是优化

编制程序。将职业标准的开发程序优化为组织开发和公开征集两种方式,通过增加向社会征集相对成熟的标准稿的方式,缩短职业标准开发流程和时间,加快职业标准开发颁布速度。三是完善申报条件。涵盖各类有评价需求的人员,对企业

职工、各类院校学生、技能类与专业技术类职业发展贯通人员、其他社会从业人员的申报条件予以明确,综合考虑促进就业需要和各类院校学生、专业技术人员技能评价需求,对申请条件进行优化调整。(据《光明日报》)